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Documentos necesarios para hacer una solicitud de residencia de estudios
Todo aplicante que iniciara el trámite en la Embajada debe tomar en cuenta los siguientes pasos y requisitos mencionados, leer anverso y reverso. 

Actualmente los aplicantes bolivianos también tienen la opción de iniciar el trámite por internet, desde la página web de migraciones; www.migrationsverket.se. Ahí debe seguir las instrucciones mencionadas en la web, hacer el pago arancelario con tarjeta de crédito (que será cobrado en coronas suecas) y aguardar las instrucciones de cuándo debe proceder con la solicitud de su cita para entrevista, datos biométricos y seguimiento de su caso.  
Para iniciar un trámite de residencia de estudios en la embajada, debe tomar en cuenta lo siguiente:

1) El trámite es personal y debe realizarse en la embajada. 

2) Los aplicantes deben presentar 2 copias de todos los documentos, (el original más 1 fotocopias), en tamaño de papel a4. 
3) Una vez que tengan toda la documentación completa, pedir cita en la Embajada para la toma de datos biométricos o recepción de documentación. Cancelar el costo del arancel por medio de depósito bancario y en moneda boliviana, el mismo día de su cita. Tomar en cuenta que el arancel cambia de manera mensual, así que hacer verificación previa al depósito. No pagan, únicamente los becados por SIDA, ASDI, organizaciones suecas u organismos internacionales como EU o UNICEF, pero deben demostrar que son becados por estas instituciones. Todos los demás becados deberán pagar el valor del arancel. El costo arancelario varia de manera mensual se ruega consultar con la Embajada o con la lista de arancel publicada en la página web antes de realizar el deposito. Depositar en la cuenta de la Embajada el mismo día de la entrevista, un depósito por cada aplicante.  

Banco de Crédito de Bolivia S.A - BCP., Embajada de Suecia Bs. # 201-5041902-3-34.
Los requisitos para todos los aplicantes titulares, coaplicantes adultos y menores son los siguientes:
· 2 fotocopias del certificado de nacimiento.
· 2 fotocopias del pasaporte actual y valido por lo menos dos años a partir de la fecha de solicitud.
· 2 fotografías recientes (ver indicaciones).
· El formulario original del titular, que deberá recabar por internet en (www.migrationsverket.se) acorde al tipo de estudios que realizará (form # 113011 primera solicitud / 115011 extensión), debidamente llenado, mas 1 fotocopias del mismo.

· Presentar cobertura de seguro médico.
· Solvencia económica para sufragar dichos estudios o demostrar que son becados. (la cuenta bancaria deberá estar a nombre del aplicante.)
Si está casado y tiene hijos que viajaran con el aplicante, adicionalmente a lo mencionado, deberá presentar por cada coaplicante: 
· Formularios correspondientes a coaplicante (form # 135011 en inglés), mas 1 fotocopia del mismo.

· 2 fotocopias del certificado de matrimonio (si es casado/a).
Para cualquier información adicional, solicitarla al teléfono 2979638*
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