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Embajada de Suecia
La Paz





Documentos necesarios para hacer una solicitud de residencia por reunificación familiar
El aplicante que iniciará el trámite en la Embajada debe seguir al pie de la letra las instrucciones que se mencionan a continuación, leer anverso y reverso. En todos los casos, deben presentar 2 copias en total de todos los documentos, (el original más 1 fotocopia), en tamaño de papel A4. Para evitar retrasos innecesarios, solo concretar la cita de entrevista una vez que tenga todos los documentos completos. Deben presentar toda la documentación de manera personal en la embajada el día de la entrevista. No se realizan entrevistas a ciudadanos suecos en la Embajada de Suecia en Bolivia. El día de la entrevista solo deben presentarse en la Embajada las personas o menores de edad que presentan la solicitud para proceder con la entrevista y toma de los datos biométricos para la residencia. 
El aplicante debe pagar un arancel por persona por trámite ingresado, por medio de depósito bancario el mismo día de la cita. El costo arancelario varia de manera mensual se ruega consultar con la Embajada o con la lista de arancel publicada en la página web antes de realizar el deposito. Debe Depositar el monto correspondiente en la cuenta de la Embajada el mismo día de la entrevista, un depósito por cada aplicante. - Banco de Crédito de Bolivia S.A - BCP., Embajada de Suecia Bs. # 201-5041902-3-34.
Actualmente los aplicantes bolivianos también tienen la opción de iniciar el trámite por internet, desde la página web de migraciones; www.migrationsverket.se. Ahí debe seguir las instrucciones mencionadas en la web, hacer el pago arancelario con tarjeta de crédito (que será cobrado en coronas suecas) y aguardar las instrucciones de cuándo debe proceder con la solicitud de su cita y seguimiento de su caso.  

Los requisitos para los aplicantes que iniciaran el trámite en la Embajada son los siguientes:

· 2 fotocopias del pasaporte actual y valido por lo menos dos años a partir de la fecha de solicitud.
· 2 fotografías recientes (ver indicaciones adjuntas).
· El formulario que deberá recabar por internet, (www.migrationsverket.se 160011 en sueco ó 161011 en inglés, + 239011 apendix familiar en inglés o 238011 en sueco) debidamente llenados, mas 1 fotocopias del mismo.
· 2 fotocopias del pasaporte del sueco / a.  
· 2 fotocopias del personbevis.
Si están casados, adicionalmente a lo mencionado deberán presentar;
· 2 fotocopias del certificado de matrimonio. Solo en caso de matrimonios realizados en Bolivia, el certificado de matrimonio debe estar legalizado y traducido al inglés. El matrimonio realizado en Bolivia debe estar registrado en Suecia.
            Si están casados el matrimonio debe estar registrado tanto en Suecia como en

            Bolivia. 
Cuando los aplicantes también son menores de edad, adicionalmente a lo mencionado anteriormente deben presentar:
· 2 fotocopias del certificado de nacimiento del menor. El certificado debe estar legalizado y traducido al inglés.
· 2 fotocopias del pasaporte actual y valido por lo menos dos años a partir de la fecha de solicitud.
· 2 fotografias recientes (ver indicaciones adjuntas).
· El formulario de menores de edad que deberá recabar por internet, (www.migrationsverket.se  162011 en sueco ó 163011 en ingles + 239011 apendix familiar en inglés o 238011 en sueco.), debidamente llenado, mas 2 fotocopias del mismo.
· 2 fotocopias del documento de tenencia, tutela, custodia, concedido por un juez de familia. Solo se aceptarán el documento de tenencia o custodia concedido por el juez de familia, no por ninguna otra autoridad. Este documento debe ser traducido al inglés y presentar 2 fotocopias del documento traducido y 3 fotocopias del documento original en español.
Una vez que Ud. Tenga toda la documentación, llamar a la embajada para concretar cita para entrevista. Los datos biométricos se tomarán a todos los miembros de la familia que iniciarán el trámite.
Cualquier información adicional solicitarla al teléfono de la sección consular 2979638*.
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